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Ömer Faruk Gergerlioğlu 

Kocaeli Milletvekili 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Dr. Fahrettin Koca tarafından 
Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı 
olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 
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Tarafıma iletilen mektupta: "Eşim 35 yaş üstü bir anne adayı olarak bebek beklemektedir. 
Muayene süreçlerinde sürekli özele yönlendirilmekten ve sürekli yüklü ücret ödeme 
durumunda bırakılmaktan şikayetçiyim. Yaş ile ilintili riskli gebelik söz konusu denilerek 
istenilen kan testlerinin zorunlu olduğu ifade edilmekte. Bu testler zorunlu ise neden devlet 
ücreti karşılamıyor ve neden özel hastanelere veya yurt dışı seçeneklerine yönlendiriliyoruz. 
Doktorlar test yapılmazsa kontrollere devam edemeyeceğini nasıl söyleyebiliyor. Aynı şeklide 
detaylı ultrason isteyen doktorlar söz konusu ve bunlar da ayrıca ücrete tabi. Bu konudaki 
çarpıklığın sebebi nedir. Devlet hastanelerinin adeta zorla özele sevk eden bu tutumu bilgi 
dahilinde mi. Bunların hepsi yüksek meblağlı işler. Bu konuda Sağlık Bakanlığı 'ndan 
şikayetçiyim gerekirse mahkeme yoluyla da şikayetçi olacağım." ifadeleri yer almaktadır. 

Bu bağlamda; 

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? 
2. Hamile yurttaşların muayene süreçlerinde özel hastanelere yönlendirildiği iddiası doğru 

mudur? Eğer bu iddia doğruysa bu yönlendirmenin sebebi nedir? 
3. Yaşı 35 yaş üstü olan hamile yurttaşların riskli gebelik denilerek bazı kan testlerinin 

zorunlu olduğu iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa zorunlu testlerin devlet 
hastanelerinde yapılmadığı özel hastanelere yönlendirildiği iddiası doğru mudur? 
Doktorların test yapılmazsa kontrollere devam edemeyeceğini beyan ettiği iddiası doğru 
mudur? 

4. Yaşı 35 yaş üstü olan hamile yurttaşlara detaylı ultrason istenildiği ve bunların da ücretli 
olduğu iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Bakanlığınızın tüm bu iş ve 
işlemleri sosyal devlet anlayışı ile ücretsiz yapmak için çalışması var mıdır? 
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5. Bakanlığınıza iletilen bu ve buna benzer şikayetler var mıdır? 
6. Son 5 yıl içinde kadınlarda düşük yapma oranının yaşlara göre ayrılmış sayısı nedir? 
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